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1. Formål og ansvar 
Randaberg kirkelige fellesråd er opprettet med hjemmel i Kirkeordningen §17. Fellesrådets 

formål beskrives i samme lovhjemmel: 

Kirkelig fellesråd skal ivareta administrative og økonomiske oppgaver på vegne av soknene, 

utarbeide mål og planer for den kirkelige virksomhet i kommunen, fremme samarbeid 

mellom menighetsrådene og ivareta soknenes interesser i forhold til kommunen. 

Kirkelig fellesråd er ansvarlig for 

a. bygging, drift og vedlikehold av kirker, 

b. anlegg, drift og forvaltning av gravplasser, 

c. opprettelse og nedleggelse av stillinger som lønnes over fellesrådets budsjett, 

d. anskaffelse og drift av kirkekontor, 

e. administrativ hjelp for prosten når kirkens virksomhet nasjonalt yter tilskudd til det, 

f. anskaffelse av lokaler, utstyr og materiell til konfirmasjonsopplæring. 

 

Kirkelig fellesråd foretar tilsetting av og har arbeidsgiveransvaret for alle tilsatte som lønnes 

over fellesrådets budsjett. Før tilsetting og fastsetting av instruks skal vedkommende 

menighetsråd gis anledning til å uttale seg. Kirkelig fellesråd kan bemyndige menighetsråd 

til å utøve tilsettingsmyndighet og andre arbeidsgiverfunksjoner for stilling hvor dette ellers 

ville ligge til fellesrådet. Kirkelig fellesråd kan også tildele utvalg som nevnt i § 41 første 

ledd myndighet til å foreta tilsetting og treffe avgjørelser i saker som gjelder forholdet 

mellom soknene eller soknet som arbeidsgiver og de tilsatte. 

Kirkelig fellesråd forvalter inntekter og formue knyttet til kirke og kirkefond, tilskudd til 

kirkelig virksomhet fra kommunen eller kirkens virksomhet nasjonalt og midler 

menighetsråd stiller til fellesrådets disposisjon for å løse oppgaver i soknene. 

Kirkelig fellesråd utfører for øvrig de oppgaver som etter avtale blir overlatt det av det 

enkelte menighetsråd. 

https://lovdata.no/nav/forskrift/2019-03-30-2307/%C2%A741
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2. Kirkelige virksomhet 
 

Gudstjenestedeltakelse 

Gjennomsnittet på deltakelse ved forordnede gudstjenestene er vanligvis relativt høye i 

begge menighetene, 160 deltakere på søn -/helligdager. I begge kirkene ble det avholdt til 

sammen 118 gudstjenester med 18 538 deltakere. 3 av gudstjenestene ble avholdt på 

institusjon og 9 gudstjenester ble avholdt andre plasser. 

Det er fortsatt familiegudstjenestene som trekker mest folk. Gudstjenester på helligdager 

(utenom julaften) og i forbindelse med skolens ferier er de som har færrest deltakere 

I tillegg har det også vært en del mennesker innom kirkene på konserter og 

kulturarrangement, aktiviteter for barn, unge voksne og eldre, samt i vielser og gravferder.  

 

Dåp 

Det ble gjennomført 40 dåp i Randaberg menighet i 2024, mot 50 i 2023.  I Grødem 

menighet ble 30 døpt i 2024, mot 31 i 2023. Det er viktig å holde et jevnlig fokus på dåp, 

slik at antallet ikke minker. 

 

Vielser 

Det ble utført 26 vielser i Randaberg kirke i 2024 mot 18 i 2023. I Grødem ble det utført 1 

vielse i 2024, mot 4 i 2023.  

Dette viser nokså stabile tall for vielser, noen flere i Randaberg kirke. 

 

Konfirmasjon 

Det ble konfirmert 45 unge i Randaberg kirke i 2024 (mot 49 i 2023) og 42 i Grødem kirke i 

2024 (likt som i 2023).   Randaberg menighet har valgt å ha konfirmasjonen i september, 

mens Grødem menighet har konfirmasjonen i april.  Fra og med konfirmantåret 2025/26 vil 

vi ha felles konfirmantarbeid i kirkene våre. 

(Alle tall hentet fra kirkens medlemsregister). 

 

Medlemstall  

Det bor 11 809 innbyggere i Randaberg kommune pr 31.12.24. Da var det 8066 

medlemmer/tilhørende i Den norske kirke i Randaberg (8173 i 2023). 68,31% av 

befolkningen i kommunen er medlemmer av kirken. Tallet er nokså stabilt. 

I 2024 ble det registrert 22 utmeldinger av den norske kirke i begge menighetene, mot 38 i 

20223 

I 2024 var det totalt 7 innmeldinger mot 9 i 2023. 

Både Randaberg og Grødem menigheter har ellers utarbeidet egne årsmeldinger om arbeidet 

i den enkelte menighet. Disse har blitt lagt fram på menighetenes årsmøter, og de ligger på 

hjemmesidene til Randabergkirkene.no 

 

3. Råd og utvalg 
Randaberg kirkelige fellesråd har bestått av følgende medlemmer: i 2024:  

 

c) Randaberg kirkelige fellesråd 

 

Repr. Gr. Menighetsråd : Jakob Nærheim  Leder 

Repr. Rb. Menighetsråd : Herbjørn Vestvik   Nestleder  
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Repr. Gr. Menighetsråd : Anne-Christine Hjelleset  

Repr. Rb. Menighetsråd : Bjørg S Lauvsnes 

Repr. valgt av kommunen : Jarle Bø 

Repr. valgt av biskop  : Eivind Kråvik, vararepr for prosten 

 

Randaberg kirkelige administrasjonsutvalg (ADMU) 

Fellesrådet   : Herbjørn Vestvik    Leder  

Fellesrådet   : Jakob Nærheim  Nestleder 

Fellesrådet   : Bjørg S Lauvsnes 

Ansattes representant  : Reidun Goa 

Ansattes representant  : Berit Knoff Bø 

 

Fellesrådet konstituerer seg selv årlig med leder og nestleder.  

Kirkelig fellesråd har i 2024 hatt 5 møter og behandlet 46 saker. 

 

Kirkelig administrasjonsutvalg (ADMU), er Fellesrådets partssammensatte utvalg etter kl § 

35. Utvalget skal behandle saker som gjelder forholdet mellom fellesrådet som arbeidsgiver 

og de tilsatte med utgangspunkt i Hovedavtalens § 13. I 2024 var det ingen møter i ADMU. 

Utvalget er gitt omfattende delegasjon i tilsettings- og andre personalrelaterte saker.  

 

Hovedsaker som er behandlet i fellesrådet: 

- Årsregnskap og årsmelding  

- Budsjett, budsjettrevisjon og økonomiplan 

- Justert utleie satser  

- Tilsettinger 

- Gravplassforvaltning 

- Ungdomsarbeid i menighetene 

4. Ansatte og personalsituasjonen 
Randaberg kirkelige fellesrådet har i løpet av 2024 strammet inn på årsverk. Først og fremst 

ved ledighet i stillinger. Ved årsskiftet hadde fellesrådet arbeidsgiveransvar for 14 personer, 

fordelt på omkring 10,8 årsverk, der menighetene finansierer 1,2 årsverk og bispedømmet 

2,1%. Fellesrådet betaler for 7,5 årsverk pr 31.12.2024. 

Sokneprestene og prost er også tatt med i nedenfor stående oversikt, selv om det er 

Stavanger bispedømmeråd (BDR) som er arbeidsgiver der.  

I begge menighetene er det stor hjelp fra frivillige til ulike oppgaver i hele virksomheten.  
 

Oversikt over alle ansatte i Randaberg Kirkelige fellesråd 
 

Stillingsbetegnelse Str: Stillingsinnehaver   

Randaberg kirkelige fellesråd 

Kirkeverge 
 50+50 

%  Solveig Mjølsnes Hatletvedt    

Tungenes prosti 

Prost 100 % 

 

Tomas M. Røsbak/Tor Magne 
Nesvik  BDR finansiert 

Randaberg menighet 

Daglig leder 80 % Inger-Anne Solem Ellingsen   

Renholder 35 % Stefka Zlateva  
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Kirketjener og kirkegårdsarbeider 
mm 100 % Berit Knoph Bø   

Organist 70 % Tor Kjetil Espedal   

Ungdoms- og trosopplæringsprest 70% Alain Fasotte 
20% finansiert av 
menighet 

Barne- og familiearbeider 60 % Ingrid Andreassen Waage  

Frivillighetskoordinator 20 % Ingrid Andreassen Waage  

Ungdomsdiakonimedarbeider 20% Ingrid Andreassen Waage 
20% finansiert av 
menighet 

Diakonmedarbeider 70% Ingeborg Voll 

10% finansiert av 
menighet 
 

Konsulent 10 % Hjørdis Lund (10 % for daglig leder) 

Prostiprest 100 % Geoffrey A. Holtmann  BDR finansiert 

Totalt er det i Randaberg 585% 
Stillingshjemler, 50 % av disse finansiert av Rb. 
menighet 

Grødem menighet 

    
Daglig leder 100 % Stine S. Staalesen   

Renholder 35% Stefka Zlateva  
Vaktmester og kirketjener 40 % Ommund Skaar Slutta (31/5-24) 

Menighetsmusiker 40 % Kristian Lie Bjelland  

Trosopplæringer mm 100 %  Reidun Goa  
30% finansiert av 
menighet  

Diakon - Felles 80 % Katrine I Gilje  

Menighetspedagog - Felles 50% Margete Beksrud 

40% finansiert av 

menighet (begynte 

15.nov -2025) 

Sokneprest 100 % Eivind Kråvik BDR finansiert  

Totalt er det i Grødem 495 % 
stillingshjemler, 70 % av disse er finansiert av Gr. 
menighet 

 

 

Tilsettinger i 2024 

Randaberg menighet: 

Hjørdis Lund har 10% midlertidig engasjement for deler av oppgavene til daglig leder. 

Engasjementet er forlenget til 31.08.2025 for Lund.  

Inger-Anne S Ellingsen og Ingrid A Waage har 10% prostesekretær hver i stillingene sine 

Alain Fasotte ble tilsatt 70% fast som ungdomsprest for begge menighetene 1.okt-24. Han 

var i et vikariat i stillingen før den tid. 

 

Grødem menighet: 

Margrete Beksrud ble tilsatt som menighetspedagog  i50% stilling 15.nov -24, for begge 

menighetene. 

Vaktmesteren sluttet 31.05.2024. Etter det er det ikke tilsatt noen i stillingen. 

Kirketjenerstillingen blir løst av frivillige i menigheten 
 

Personalarbeid 

De ansatte uttrykker generelt stor grad av tilfredshet i arbeidet i menighetene.  

Det er mange arbeidsoppgaver og flere deltidsstillinger, selv om det er fokus på å redusere 

deltidsstillingene. Det foretas planmessig arbeidsmiljøkartlegginger i begge stabene annen 
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hvert år. Det ble avholdt medarbeidersamtaler med alle i 2024. Bedriftshelsetjenesten har 

også dette året arbeidd lite, siden behovet ikke har vært så stort.  

Flere ansatte har deltatt på kurs og studier.  

Kirkevergen fullførte videreutdanning innen Kirkefag for ledere i april 2024. 

Kirkegårdsarbeider Berit Knoph Bø gikk på 4-dagers kurs i Gravplass skolen modul 1. Hun 

har modul 2 fra tidligere. 

Både verneombudet og kirkevergen har tatt det obligatoriske HMS-kurset dette året. 

Ellers er det verd å nevne at barne- og familiearbeider Ingrid Waage var på 

Landskonferansen for Trosopplæring og hadde foredrag om KOAS-kirka vår. 

 

5. Trosopplæringen 

Trosopplæringen er kirkens systematiske arbeid for å gi barn og unge en innføring i kristen 

tro og liv. Målsetningen for trosopplæringsreformen er at alle døpte i alderen 0-18 år skal få 

tilbud om 315 timer opplæring. Målsetningen lokalt er at dette tilbudet skal være så 

attraktivt at flere enn før velger å ta imot dette tilbudet. Det har blitt drevet mye god 

trosopplæring i Randaberg og Grødem gjennom mange år. Det har blitt en revisjon av 

trosopplæringen i kirka. Planen får nytt navn og skal gjelde for alle hele livet; Kirkelig 

undervisning og læring fra 0-100 år. Menighetene vil arbeide med ny plan i 2025. 

Elles viser til egne årsrapporter i menighetene om trosopplæringen i Randaberg. Fellesrådet 

rapporterer til bispedømmet på de økonomiske forhold knyttet til trosopplæringen. 

6. Frivillighet 
 

For å gjennomføre alt, klarer ikke en stab på 16 ansatte dette alene. Randaberg og Grødem 

menigheter har tilsammen 437 frivillige som er med og driver arbeidet. Noen er med flere 

ganger i uken året gjennom, men mange i bygda tar i et tak når det trengs; 

konfirmantforeldre som stiller som ledere på leir, foreldre/besteforeldre til barn og unge som 

kommer på dagtid slik at vi kan gjennomføre dåpsskoler, dugnad på kirkegården og i 

kirkene og mye mer.  

Det er stor giverglede blant kirkegjengerne. Det ble samlet inn over 886 650 kroner i fast 

givertjeneste i 2024 en økning på 1,61% fra 2023 

 

Vi ønsker å gi en stor takk til våre gode frivillige som er med på givertjeneste og i mer eller 

mindre synlig grad gjør en jobb for kirkene og befolkningen i «den grønne landsbyen». 

 

 

7. Administrasjon og ledelse 
Det er kirkevergen som leder det daglige arbeidet for fellesrådet. 

Kirkevergen og de to daglige lederne for menighetene møtes jevnlig til egne møter for 

koordinering og utveksling av oppgaver.  

Det er et godt samarbeid med prost og sokneprester i ledelsen av det kirkelige arbeidet.  

Leder i fellesrådet, Jakob Nærheim er innvalgt som varamedlem til landsrådet i Kirkens 

interesse- og arbeidsgiverorganisasjon (KA) fra 2022   
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8. Samarbeidet med Randaberg kommune 
Fellesrådet er takknemlig for det gode samarbeidet med Randaberg kommune. Kirken 

opplever velvilje og et godt samspill med både kommune og lokalsamfunnet. Dette tror vi er 

til berikelse for både kirke og landsbyen.  

Det formelle samarbeidet mellom Randaberg kirkelige fellesråd og Randaberg kommune er 

regulert av kirkeloven og en tjenesteytingsavtale mht. rådgivning, vedlikehold av 

kirkegårdene i Randaberg og Grødem, og grøntanlegg ved Grødem kirke. Denne gjeldende 

avtalen trådte i kraft fra 1.1.2014, med oppdateringer sist i 2023. 1/1-24 sa Randaberg 

kommune opp avtalen om regnskapsføring og lønnskjøringer for fellesrådet. Dermed måtte 

en ut på markede for å finne nye regnskaps- og lønnsførere. Aider ga oss det beste tilbudet. 

Randaberg kommune bidrar med hovedtyngden av de økonomiske ressursene som 

fellesrådet har til rådighet.  

Kirkevergen har hatt 1 samråds – og drøftingsmøter om saker som angår kommune og 

fellesråd/kirke.  Kommunen har skiftet kommunedirektør og dermed ble det færre møter enn 

vanlig i år. Vi har hatt 2 møte mellom ledelsen i fellesrådet og ordfører/kommunedirektør. 

Dette opplevde vi fra kirken som meget nyttig. Vi fra kirken opplever at vi blir tatt på alvor i 

den kommunale planlegging.  

 

9. Bygninger og lokaler 
Både Randaberg og Grødem kirker brukes mye. Grødem kirke er en arbeidskirke fra år 

2000, der byggets mange rom er i bruk mange ganger i uken. Det er også en god del utleie 

av rom i Grødem kirke og kirkestua i sentrum til ulike formål (kommunal sammenheng, 

minnemøter, foreninger, private selskaper etc.).  Derfor er det relativ stor slitasje på bygga. 

Det trengs høyt fokus på vedlikehold.  

 

Grødem kirke er nå blitt 25 år og det er en del vedlikeholdsarbeid som må gjøres. Represjon 

av taket i Grødem er en gjenganger.  I mai 2024 gjorde Tunge Bygg en ny tetning av taket. 

Likevel utover høsten begynte det å lekke igjen. Dette ser ut til å være en historie som aldri 

tar slutt. 

I januar frøs et vannrør ved toaletta i Grødem. Det førte til vannlekasje. Det ble en 

forsikringssak. Vi valgte å legge inn varmekabler i veggen ved toaletta, slik som i taket, slik 

at dette ikke skal gjenta seg. Denne oppgraderinga ble ikke utbetalt av forsikringen. En 

utgift for oss på ca 55 000 kr og egenandel på forsikringen på 25 000 kr. 

 

Randaberg kirke er fremdeles fin og brukervennlig etter renoveringa i 2021/22. Vi har 

fremdeles utfordringer med lysanlegget i kirken. Hove West er på saken, men det er ikke så 

lett å finne utav. Vi håper at det ordner seg i begynnelsen av 2025. 

 

10.  Gravplassforvaltningen 
I 2024 var det til sammen 76 gravlegginger på kirkegårdene i Randaberg, (88 i 2023, 61 i 

2022) Av disse 76 var 16 urnenedsettelser (22 i 2023,14 i 2022). Det betyr 21,05%  

urnenedsettelser i kommunen i 2024 (25 % i 2023).  Det er i 2024 brukt kr 109 700 til 

kremasjonsutgifter (både til dekning av utgifter til selve kremasjonen og merutgifter til 

transport av kiste). Oppgraving ved graver er innleid tjeneste og betalt over fellesrådets 

budsjett, for 2024 kr 306 600 
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Generelt har antall gravlegging økt år for år (begynnelsen på 1980-tallet var det under 30 

gravlegginger pr år) Selv om det viser en liten nedgang i 2024, må man regne med at 

gravlegginger vil fortsette ettersom befolkningen har økt og blir eldre. Dette vil medføre 

behov for økte ressurser til gravferdsvirksomheten på sikt.  

Det skal til enhver tid være 3% ledige graver på bakgrunn av folketallet. Pr i dag vil det si 

352 ledige graver, hvor antallet ledige graver hos oss er 395, altså en margin på 43 graver. 

Det er tilrettelagt for muslimsk gravlegging på et gravfelt på Grødem kirkegård.  

 

Tallet på gravstellavtaler er nokså stabilt. Det ca 65 gravsteder som stelles av 

kirkegårdsbetjeningen. Begge kirkegårdene er inkludert i tjenesteytingsavtalen med 

kommunen for vedlikehold og gressklipping.  

 
 

11. Økonomi 
Det kom inn noe mer inntekter enn det som var budsjettert med i 2024, blant anna på grunn 

av sykefravær og oppjustering av prisen på gravferdsforvaltningen.   

Av utgifter er det fremdeles lønn og sosiale utgifter som utgjør den største utgiftsposten vår, 

kr 8 133 685.  I tillegg er kjøp av varer og tjenester kr 3 715 074 ganske høyt. Denne posten 

inneholder alt av kjøp og innleie av folk, regnskapsføring, strøm, avgifter, data mm.   
 

Nøkkeltall 

Driftsregnskapet 2024: 

 

Driftsinntekter    kr 14 345 408 

Driftsutgifter    kr 13 522 848 

Brutto driftsresultat    kr      822 561 

Netto driftsresultat   kr      824 255  

 

Mindreforbruk    kr       740 795 

 

Investeringsregnskap 2024: 

 

Årets finansieringsbehov    kr      369 720 
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Udekket/Udisponert    kr     -335900 

 

Balanse 2024 

 

Anleggsmidler   kr 31 907 667 

Omløpsmidler    kr   3 091 132 

Sum eiendeler    kr 34 998 799 

 

Egenkapital    kr 32 987 265 

 

Sum egenkapital    kr 34 998 799 

 

Resultatet for Randaberg kirkelige fellesråd 2024 viser et mindre forbruk på kr 352 810 

 

Gravstedslegatene/gravstellsavtaler er innlemmet i regnskap til kirkelige fellesråd og 

balanseført pr 31.12.24. Kirkebyggene (inkl. kirkestua) og kirkegårdene er balanseført i 

fellesrådets regnskap. 

 

Regnskapet er ikke revidert pr. april 2025 
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Randaberg mai 2025 

 

 

 

Jakob Nærheim     Solveig Mjølsnes Hatletvedt 

Leder Randaberg kirkelige fellesråd   kirkeverge 
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